

團體調查偏頗 竟稱七成反對

陳恒鏞梁兆棠撐嶼山

拓旅遊穩就業



【香港商報訊】記者何加祺報道：發展大嶼山及東涌是今年施政報告重點之一。有關注東涌的地區團體昨日公布早前僅在街頭訪問了240名東涌區居民的調查結果，指有近七成東涌居民不贊成以旅遊業作大嶼山經濟發展支柱，認為幫不了東涌基層居民就業，又擔心東涌日後會因有大量旅客湧入，變成另一個「上水」，影響到當地居民的生活；但身兼大嶼山發展委員會委員的立法會議員陳恒鏞表示，任何調查雖有參考價值，但感到有關團體把時間停頓下來，建議大家處理問題時，應向前行一步，從整個大嶼山長遠發展方向出發，才能真正解決問題。以獨立人士身份參加東涌北區區議會補選的梁兆棠校長認為，對於發展旅遊業未能幫助居民原區就業的說法未必準確，認為在發展時有不少相應的專業項目工作都十分適合該區的大學生，又指只需要妥善處理好交通配套，相信能有助東涌的發展。

冀完善設施改善交通配套

東涌社區發展陣線於3月中至4月初期間進行問卷調查，以街站形式隨機訪問了240名東涌區居民，發現居民予東涌作為理想家園的分數只有5.7分，認為東涌區要成為理想的居住地方，仍有明顯的改善空間。對於是否贊成擴展東涌，則有逾六成人贊成，主要原因當區居民覺得該區的交通及文娛康樂設施不足，希望政府先完善現有

15萬人次經大橋到港。調查指，有四成六受訪者表示反對以旅遊業作經濟支柱。組織幹事楊卓淳稱，有受訪者擔心發展旅遊業後，大量遊客湧入，令東涌會變成另一個「上水」區，令物價及舖租上升，將影響區內居民的生活。他又稱，東涌的街坊都是比較基層，其實是做不了零售、酒店的工作，認為旅遊業的工作未



能讓當區居民受惠。團體又建議政府在大橋通車後，須按實際情況限制從人工島入境的旅客人數、設立基層墟市及商場，增加基層市民的就業空間。他們又建議，讓地區組織及居民代表加入大嶼山發展諮詢委員會，以平衡各方利益。

現在增加配套是合適時機

陳恒鏞回應調查指出，東涌現時出現上述的問題的確是真實情況，再增加遊客「梗喉多」，故調查是有參考價值；不過，不少有識之士過去不斷提出，希望將東涌發展為宜居、宜商、宜業、宜學及宜樂的地區，他不相信東涌只會發展為單一的購物城。陳續說，港珠澳大橋等大型基建即將落成，如果屆時才發展就



為時已晚，故現在增加配套是合適時機。

發展大嶼山可引進新工種

他說，現時東涌的勞動人口，每逢上班時間就像內地「春運」運到市區，下班時間亦然，留在區內的工作人口只可選擇從事機場或服務零售業等工種，反映東涌缺乏不同工種的職位；而發展大嶼山正正可引進更多商業元素的新工種，一定可增加就業機會。陳希望，大家不要把時間停頓下來，建議大家處理問題時，應向前行一步。

對有關調查結果，梁兆棠接受訪問時指出，調查有關「發展旅遊業未能讓當區居民原區就業」的說法未必準確。他解釋，有不少學生在2001年已搬到東涌居住，現時已經大學畢



業，相信當政府發展該區時，需要不少專業人才去應付相應的工作項目，認為可吸引當區的畢業生工作。

促興建不同類型特色商場

他又說，發展大嶼山地區時會有不少商業項目，期望政府能作出相應的措施及交通配套等，如增加大嶼山的士的牌照數目、增加綠色專線小巴路線，以方便遊客到區內附近景點參觀，同時可避免阻礙到當區居民。

梁兆棠指出，東涌區附近仍有不少大型基建項目，建議可興建其他不同類型的商場，除了可讓當區居民自己做好特色的小生意外，亦可讓其他品牌開拓市場，能讓當區的商場變得多元化，吸引遊客，還有助分散人流。

失常漢闖東鐵路軌擱少女被捕

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：一名精神有異中年漢，昨晨在港鐵東鐵線往羅湖的列車上大吵大鬧。列車駛至太和站有港鐵職員登車調解時，失常漢竟跳進路軌，向大埔墟站方向沿軌步行；至漢家路緊急出口又攔阻一名等候男友的少女。警員聞訊趕至，合力將他制服送院，事件令東鐵服務受阻近半小時。

東鐵服務受阻近半小時

大開路軌男子吳×強(56歲)，以涉嫌「普通襲擊」罪名被扣查。昨日上午8時12分，事主乘坐港鐵東鐵線往羅湖方向途中，突然失常，在車廂內猛拍車窗，又向乘客胡言亂語，有乘客暗中按緊急掣通知車長。當列車稍後駛進太和站後，多名職員趕到調查，要求該名男子先離開車廂，詎料有人突然離開車廂，跳落路軌，沿路軌向大埔墟方向步行，港鐵職員立即通知車務中心報警；並緊急調動相關列車，避免撞及疑人。

大批警員接報趕到，在太和站附近漢家路緊急出口「迎接」。當該名男子行至時，警員立即將其包圍，要求他離開路軌。剛巧有一名少女在附近等人，失常漢突然趨前，不由分說左右開弓將她掌摑，警員見狀一湧而上，合力將其制服，並將他五花大綁，與少女一同送院治理。疑犯事後被送往大埔打素醫院檢驗。其妻獲通知趕抵醫院，稍後陪同丈夫轉院時，因閃避記者鏡頭，由警員幫忙登上救護車。

等籠煲少女被擱有餘孽

無辜被掌摑少女吳×彤(19歲)送院敷治後猶有餘孽稱，事發時她在太和站對出的漢家路等候剛



太和站闖路軌男子送院。



被無辜掌摑的少女出院後猶有餘孽，但仍趕返現場候男友。

剛分手的前男友，希望能成功「籠煲」，未料竟遇上闖路軌怪客。她憶述說：「當時佢由路軌緊急出口走出，捉住我隻手，並叫我坐低，我嘗試推開他，但被他擱了兩巴掌！」少女出院後再返回現場繼續等候男



懷疑精神有異男子走落港鐵太和站路軌，有途人在場拍攝後放上網。

友。受事件影響，列車在太和站停頓約15分鐘，東鐵線來回列車服務一度受阻。根據《港鐵條例》，擅自闖進路軌會觸犯「非法進入路軌」條例，最高罰款5000元及入獄6個月。

警嚴打非法賽車 9改裝車

【香港商報訊】記者戴合聲報道：警方在復活節假期嚴打非法賽車！在假期首日派出多輛「隱形戰車」通宵執勤，先後在深水埗及新界南區截查26輛可疑私家車，當中9輛懷疑經過非法改裝，即時被拖走；另有17輛被發出車輛檢驗通知書，安排日後驗車。

17車獲發車輛檢驗通知書

前晚11時許，西九龍總區交通部特遣隊人員，在彌敦道北行線發現5輛可疑私家車高速行駛，懷疑有人正進行非法賽車，立即派出2輛「隱形戰車」尾隨追截。未幾在大埔道近石硤尾街對開成功截停5車，經初步檢驗，發現當中4輛經明顯非法改裝引擎及死氣喉，被拖往汽車扣留中心作進一步檢驗；另1輛因擋風玻璃有裂痕，被發出車輛檢驗通知書安排稍後進行驗車。

凌晨時分，新界南總區交通部及管制組人員亦展開行動。至清晨4時許在大帽山荃錦公路及沙田區先後截停超過21輛可疑私家車調查，當中5輛有明顯經非法改裝迹象，被即時拖走；另有16車被發出車輛檢驗通知書安排稍後驗車。



大埔道近元州街4輛私家車涉嫌非法改裝被扣查。

警出無牌樓上吧檢毒拘兩漢

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：警方嚴打不法分子於復活節假期在樓上酒吧販毒活動，展開代號「征服者」掃毒行動。昨晚在尖沙咀寶勒巷突擊搜查一間無牌樓上吧，有人反鎖大門，結果警員破門入內，發現兩名酒吧職員正在廁所準備將一批毒品倒入馬桶，立即將兩人拘捕，檢獲「K仔」及海洛英毒品價值2.6萬元。

前晚約11時，警方油尖特別職務隊根據線報，突擊搜查寶勒巷17號一間無牌樓上吧。其間有人拒絕開門，並反鎖大門。警員不排除有人攔延時間毀滅證據，果斷破門入內，發現兩名28及30歲酒吧男職員，正在廁所準備將一批毒品傾入馬桶內沖走，立刻拘捕及將兩人拘捕。行動中，檢獲23克懷疑「K仔」毒品及10克懷疑海洛英毒品，價值2.6萬元，涉嫌「販毒」案兩名男子被帶署扣查。



在尖沙咀樓上吧拘捕的疑人蒙頭帶署。

探員展示在樓上吧檢獲的毒品。

巡警拉藏毒司機檢冰毒

【香港商報訊】一名醒目巡警，昨日凌晨巡經油麻地上海街截查一名可疑男子時，有人心虛，自爆在車內藏毒。警員召援兵到場搜查，果然在司機座位底搜出18克冰毒，司機涉嫌藏毒被捕。

凌晨2時許，警員巡邏至上海街673號對開時，發現一名57歲男子形迹可疑，在大廈門口徘徊，行為鬼祟，警員於是上前截查其身份證，揭發該男子因欠交告票正被通緝。警員向他詳細盤問，有人承認將自行吸食懷疑冰毒，收藏在身旁的一輛私家車上。

警員隨即打開涉案的私家車的車門，在司機位底部，搜出4小包約重18克的冰毒，而私家車行車證，亦被發現已過期逾7個月，一頭緝



油麻地上海街私家車藏冰毒，司機後被蒙頭帶署助查。

毒犬其後到場協助搜查，但未有發現其他毒品，被捕男子涉嫌藏毒，帶返警署扣查。

林健鋒斥將盛事基金政治化

【香港商報訊】記者戴合聲報道：最新一份審計報告批評「盛事基金」管理出現問題，盛事基金評審委員會主席林健鋒昨出席一電台節目時承認，事件已令基金形象受損，惟認為現時有很多事情變得政治化，更批評部分報道不盡不實，不諱言有些人正利用今次事件，作出政治攻訐；另有傳廉署正就活動展開調查，廉署發言人昨表示不會評論個別案件。

事件已令基金形象受損

林健鋒昨出席港台節目時表示，「盛事基金」在09年成立至今，原意是為香港人服務，認為應該繼續，但同意評審委員會的指引撰寫初期，沒有想過會有這麼多帳目及規則，委員會在討論時會作出調整。

要求盛事基金審批嚴謹正確

對於審計報告批評基金管理有問題，林健鋒表示，會參考審計署的意見，有好的意見會作檢討，但強調基金的審批嚴謹，運作亦不是千篇一律，又承認事件令基金形象受損，但認為現時有很多事情變得政治化，批評部分報道不盡不實，亦有些人利用今次事件作出政治攻

態。被問到認為審計報告的批評是否公允，林健鋒正面回應。他又指評審委員會是根據旅遊事務署的指引作審批，但認為外界要求基金審批嚴謹是正確，但難以要求審批嚴謹，又批評批出的項目少。

至於連續4年獲盛事基金贊助的「香港龍獅節」被指管理混亂，問到日後會否再贊助有關項目，林健鋒稱不會評論個別項目，亦有意見認為廉政公署應該介入調查，林健鋒則指，現時已有渠道澄清疑問，包括交由立法會政府帳目委員會處理；另有報道指，廉署正就「香港龍獅節」活動展開調查，廉署不評論案件。

龍獅節管理應由帳委會跟進

對於林健鋒指應由帳委會跟進香港龍獅節等的管理問題，曾任職廉署的民主黨總幹事林卓廷却聲稱，有關活動涉及欺詐等刑事行為，帳委會並無刑事調查權力，因此有必要交刑事調查機構深入調查，又指林健鋒無視龍獅節的欺詐問題，言論意圖「包庇」龍獅節籌委會召集人陳鑑林，並批評林健鋒疏忽監管，要求他立即辭任主席一職云云。

工聯堅決反對擴輸外勞

嚴正聲明

【香港商報訊】就昨日有報道指，港府正研究以「先導計劃」模式，讓大型工程項目可以「項目」為基礎申請輸入外勞。工聯會發出嚴正聲明，堅決反對擴輸入外地勞工，包括對任何在現行補充勞工計劃之外的輸入勞工方式。

工聯會認為，本地工人應有優先就業機會，本地工人應在市場供求情況下得以改善待遇，香港不應貿然增加勞動力供應，打爛本地工人飯碗。特區政府應確保本地工人權益。

吳秋北強烈反對先導計劃

工聯會理事長吳秋北強烈反對這種「先導計

劃」。他指出，現時補充勞工計劃在勞工顧問委員會審批，有行之有效的審批程序，如要破例以先導計劃輸入外勞，不僅破壞現行制度，勞顧會被架空；且容易引起審批及監管問題，勞方反對種種「偷雞式」的輸入方式。

吳秋北強調，現時香港打工仔處於弱勢，即使僱主口口聲聲說「請人難」，但很多工種如零售、護老等等，工人工資10年來沒有多大改善，甚至倒退。

工聯會認為，本地工人應享有優先就業機會，本地工人應在市場供求情況下得以改善待遇和服務條件，僱主不應想方設法增加外來勞動力供應，打爛本地工人飯碗。特區政府應站在保護及關顧本地工人權益的立場。

港冀與更多亞洲國簽文化合作

東盟10個成員中，香港已與越南、新加坡和菲律賓簽訂了文化合作備忘錄。展望未來，民政事務局局長曾德成表示，將爭取與更多亞洲國家簽訂文化合作備忘錄，促進區內文化藝術的交流和合作發展。

澳撲殺8000活禽停售三周

澳門因再在街市驗出一個三鳥樣本呈H7N2亞型禽流感陽性反應。昨日凌晨全面銷毀批發市場內8000多隻活禽；即日起暫停全澳活禽買賣交易21天，及對所有批發、屠宰及零售場所進行清洗及消毒工作。